

月光拨动我的心弦

成都七中初中2021级6班 王雅诗

夜，静极了。我独自站在屋顶，抬头仰望，看月光如水，缓缓流入我心扉。那段往日的记忆也爬上心头，与月光交织成一片——

那是一个月夜。做完作业，闲来无事，我静坐窗前发呆，淡淡愁绪笼罩在我心头，挥之不去。银白的月光照在我身上，仿佛披上了一层柔纱。院里，月下的树木清晰可见，在微风中摇曳着身姿，发出沙沙的声响。夏虫沉醉地弹奏着乐曲，空气里多了一份聒噪。

我轻声叹了口气，突然，一阵朗读声隐隐约约地传到耳畔。谁在朗读呢？我循声望去，看见对面楼上一扇窗户透着灯光，一个身影端坐窗

前。我被他的声音吸引了——这声音清亮干净，犹如天上流淌的月光，流进了我心里。

我仔细听着，仿佛和他一起走进了文学的美妙世界——“月光如流水一般，静静地泻在这一片叶子和花上。薄薄的青雾浮起在荷塘里……”我屏住呼吸，努力捕捉每一个字。眼前不禁浮现出他的身影：月光拂过少年的发梢，端坐于桌前的他，正沉浸在书本的世界里。

抬头望去，一轮圆月当空。少年的读书声拂去了我内心的烦躁。我坐在书桌前，认真地看起书来。此后，每当夜幕降临，月亮从云朵里露出笑脸，我就能听见那朗朗读

书声。有时，我会认真地听一会儿；有时，在他的朗读声中安静地做作业；有时，在清朗的月光下，我把思绪注入笔尖，形成文字。

去年夏天，朗读声消失了。听大人们说，对面有人家的孩子考进了七中林荫校区。我想，大概就是他吧。此时的我也步入了初中的大门，学习生活异常忙碌，每天晚上都要挑灯夜战，有时，难免焦躁不安。每每心绪不宁之时，我就到窗前，看看天上的那轮明月。我想，照见奋斗的他的那轮明月，也会同样照耀着我的奋斗之路吧。

少年拨动了我的心弦，那月光映照着我的奋斗的光阴。

(指导教师 罗育彤)

别样的风景

成都英才学校初二七班 李艾玲

她坐在一张老旧的小木桌前，认真地串着彩球，苍老的脸庞映着阳光，端详温柔。

每次回忆起公园里的一幕，就会想起那位坐于角落的老婆婆。她面前小桌上的架子挂着彩球，内置风铃，风一吹，彩球晃动，“叮当”直响。而她桌旁总放着几筐做彩球的材料。

一次，我想买下彩球，老婆婆却笑道：“小妹妹，这彩球不卖，想要可以自己做。”看着她手中串了一半的彩球在阳光下泛着琉璃般的光芒，我不禁心动，于是坐在桌前。

本以为串彩球很简单，谁知刚串了两个便不知所措。老婆婆笑了，脸上的皱纹舒展开来，莫名好看。“串这彩球啊是有门道的，左边串一个，右边串四个……”

“阿姨，这卖多少钱啊？”路人打断了老婆婆的“讲课”，“这个不卖的。”老婆婆回答。

“婆婆，彩球这么好看，

怎么不卖呀？”我忍不住问道。似是想起了往事，老婆婆眼睛眯成一条缝，缓慢又沙哑地说：“我呀，就爱串彩球。”说这话时，她眼睛里闪着光，神采飞扬，一瞬间仿佛回到了青年时代。

但倏忽间，她眼中的光又黯淡了下去，化为一种无奈与感慨：“可惜，现在的年轻人都不喜欢这民间手艺了。”不过，很快她又轻轻笑起来：“所以就在这儿摆个摊儿，想让更多人来体验。”

我仿佛看见平日里的她，笑着守在彩球旁，看着熙熙攘攘的人群在快节奏的生活中奔波、闯荡，看他们如过客般在沿途美景中匆匆而过——老婆婆想努力让人们放慢脚步，看看民间的传承。

在老婆婆的帮助下，彩球在我手中如花“绽放”。临走时，她笑得好开心。

或许彩球会染上灰尘，或许老婆婆终将去远方，但她的那份初心与岁月牵连，已成为一道别样的风景。

外婆的回锅肉

陕西省宝鸡市金台区三迪小学六五班 牟澍阳

说起回锅肉这道美味的川菜，大家一定都知道，它色香味俱全，男女老少皆宜，被誉为川菜十大经典名菜之一。

我很喜欢吃回锅肉，每到假期都会到四川外婆家，外婆总会给我炒一盘香喷喷的回锅肉，那味道别提有多香啦。以前我只顾吃，从来没想到这道菜制作过程那么繁琐：首先选用上好的五花肉，在锅中烧水，加入葱段、姜片、花椒、五花肉，大火煮八成捞出晾干，随后将五花肉切成薄片，倒入油锅炒至金黄喷香时，加入调料和配好的蔬菜，再翻炒几下即可出锅。回锅肉色泽红亮，肥而不腻。

记得那年假期，我来到外婆家，外婆炒了回锅肉，一盘

摆在餐桌中间，一盘摆在我面前——她知道我特别喜欢吃这道菜，所以专门放一盘由我独享。很快，中间那盘回锅肉被吃光了，但我面前这盘还有很多。哥哥姐姐见状，便把筷子伸到我面前的盘子里，外婆急忙拿筷子一挡，眼睛一瞪，说：“这是我小孙子的，你们谁都不许吃。”瞬间，餐桌的气氛极其尴尬，哥哥姐姐们识趣地收起了筷子。我受宠若惊地望着外婆，心里充满幸福感。

我每次回四川，都会受到外婆如此厚待，哥哥姐姐们也偶尔故意将筷子伸到我面前的盘子里来“逗”外婆，外婆也总是瞪着眼睛，训斥他们，餐桌上不时充满了欢声笑语。

现在去餐馆时，我也会点

一盘回锅肉，但味道却与外婆做的相差甚远，让人食之无味。每当这时，总会回想起外婆天蒙蒙亮就起床去市场买肉的情景：她在肉摊之间来回穿梭，挑选最满意的食材。她总对摊主说：“你一定要给我挑一块最新鲜最上好的五花肉，我的小孙子从外省回来了，他最爱吃我做的回锅肉。”望着外婆被初升太阳拉长的瘦弱身影，我的心里五味杂陈，以前只知道回锅肉好吃，却从来没有体会到外婆的付出与辛苦，她的爱是那么温暖、毫无保留……

爱，是一种关心，无论何时何地，都会永远伴随在我身边。

(指导老师 王敏)

温暖的一刻

成都中和中学 唐嘉泽

在心的田野，有一条小小的溪流，水光潋滟。那一刻，那句话，如溪流滋润着我的心，久久不去。

那天，阴云笼罩，凄冷之风透过窗吹进了球场，卷过一群失落的人——比赛前夕，我们踏着沉重的脚步走进了体育馆，看着人高马大的对手，心中愈发阴沉。

“咚咚”，沉重的击打篮球声回荡在馆内，也击打在我的心上。这是一场毫无胜算的比赛，似乎人所共知。这时你出现了。作为替补，你本应坐在球场上。可就在我上场之际，你猛地一个起身，跑到我们跟前，用你厚重的手，在我们每个人的肩膀上用力地拍着——沉稳而有力的一拍似乎

把力量传递到了我们身上。

随着哨声吹响，一场“残酷”的比赛开始了。对手一开局就将球抢下，猛地向我们的篮筐投去。顿时，四周爆发出一阵刺耳的喝彩声。

我吃力地转过头去，看到你和你替补队员失望的表情……就这样，一个、两个……只见我们的篮网在无助地摇摆，对手兴奋的尖叫，一次又一次充斥在耳中。我们绝望无助，从来没有过的战栗感像冰一样把人冻住，令人麻木。

终于，机会来了——队友突然将球传给了我，我没有犹豫，奋力将球抛了出去，篮球唰地钻进了篮筐……整个球场突然安静了下来。对方的球迷停止了尖叫，四周变得悄

然无声，仿佛静止了。

“加油！”突然，一声清脆的呐喊划过耳际，如一颗小石子打破了水面的宁静。蓦然间，我看见了一双坚定的眼睛，迸发出熠熠的光芒。是你，高举着双臂不停地挥舞着……你如一叶小舟，却用孤独的背影给我们以力量。那呼喊虽然微弱，但霎时间，犹如穿破了道道冰层，化为暖暖的溪流，灌溉着我的心田。我的身上顿时充满力量，脚步更加轻快。看着场边的你，看着场上的球筐，似乎又有了希望和方向。

球场是一个靠实力说话的地方，而你的眼神，你的呼喊，你的身影，令我心安，令我温暖……

(指导老师 何建华)

我的好哥们儿

成都龙江路小学中粮祥云分校五(2)班 祝梵越

我有个好哥们儿叫向向，他高高瘦瘦，皮肤白皙，一双炯炯有神的眼睛，充满了智慧。

我们同住一个小区，从小在一起玩耍。春天，我们在春花烂漫的绿道上骑自行车，风驰电掣般地追逐；夏天，我们在夜晚打着手电筒，用网在水池里捉鱼；秋天，我们捡上几片美丽的银杏叶，凑在一起制作精美的树叶书签；冬天，每当下雪，我们伸出舌头品尝雪花的味道，或者将伞倒过来，接住飘飘落下的雪花……

向向平时很活跃，但在学习时却是一个能静下心来学的学霸。遇到难题时，他总是眉头微皱冷静思考，眼睛死死地盯着题目，右手拿笔在题目上圈圈画画，不解出题来绝不罢休。当他长舒一口气轻松地微笑起来，我就知道，他又成功攻克了一道难题。

他不仅成绩优异，还是一个公正无私的好班委。

他担任纪律委员时，按老师要求记录班级里同学的不规范行为，并且作出扣分处理。一次，我和另外一名男同学在课间楼道里追逐打闹，违反了班级条约，正好被向向逮了个正着，他拒绝了我网开一面的请求，进行了记录并扣分。

后来他告诉我，当时他也左右为难：如果扣分，作为好朋友的我会觉得他不够“厚道”；可是不扣分，又没有履行作为班委的职责。最终他还是扣了我的分，因为他觉得不能因为友情而包庇好友，这样帮不了我，反而会害了我。作为一个班干部，他应该公平公正地对待每一位同学。

对于他的“秉公执法”，我心服口服，这并没有影响我们两人的友情。后来，我吸取了教训，知错就改，还劝告其他在课间嬉戏打闹的同学，得到了老师的表扬，而向向通过这件事也在同学们心中树立起了威望。

好友向向，就是这样一个人亦动亦静，对人对事都公平公正的人。俗话说：近朱者赤，近墨者黑。在成长的道路上，作为好朋友的我们，相互学习对方的优点，指出对方的缺点，共同进步，相信我们都会变得越来越优秀。